



警惕“鲨鱼夹”变“凶器”

医生提示：戴“鲨鱼夹”不宜进行户外活动

株洲晚报融媒体中心/戴萍 赖杰琦

12月16日，浙江某地的一名年轻女子在车祸中被头上的“鲨鱼夹”发饰扎进后脑勺一事登上了热搜。无独有偶，上月底，安徽淮北一名女孩戴着“鲨鱼夹”滑倒，夹子划破头皮致其缝了3针。

作为一种发饰，“鲨鱼夹”近几年备受消费者青睐。它时髦美观，操作方便，是许多女性消费者购买过的商品。近年来，“鲨鱼夹”伤人事件频发，株洲市场上“鲨鱼夹”销量如何？消费者又对其持何种态度呢？



鲨鱼夹，外形很像鲨鱼。 网络图片

小小“鲨鱼夹”，伤人事件多

据报道，12月16日凌晨1时44分，义乌市消防救援支队119指挥中心接到医院医护人员的求助电话。消防救援人员赶到医院急诊室了解到，拍片显示女子后脑勺的头皮被“鲨鱼夹”扎破，且插入部分较深，必须尽快将夹子取下，才能做进一步治疗。经过消防人员的努力，几分钟后，“鲨鱼夹”被成功取下。

不久前的10月27日，安徽淮北一名13岁女孩戴着“鲨鱼夹”摔倒，头皮被夹子划破。视频中，女孩妈妈刘女士称，孩子在进卫生间时，突然脚滑向后摔

饰品店鲨鱼夹销量下降

株洲市场上“鲨鱼夹”销量如何？记者走访了城区多家饰品店。

记者首先来到神农城商圈的一家饰品店。颜色各异、造型不同的“鲨鱼夹”有二十来种。据店员介绍，“鲨鱼夹”之前销得不错，但最近一两个月销量明

消费者表示将谨慎使用

市民对“鲨鱼夹”的看法怎么样呢？天元区的李女士表示，她的女儿正在读幼儿园大班，老师明确在班级群发过通知，女生不能戴“鲨鱼夹”等塑料或者金属头饰，只能扎橡皮筋，“孩子们都比较好动，老师担心万一追闹时发生摔倒的话，会被硬的头饰扎伤。”

“起初使用‘鲨鱼夹’是因为它很流行，自己用过后发现比较好用。”荷塘区的江女士说，看到网上的新闻后，她已经有意识地减少了使用频率，“我开车

时都会摘下‘鲨鱼夹’，避免急刹车时夹子对头部造成伤害。”

湖南省直中医医院急诊科杨赛医生提醒，“鲨鱼夹”虽美观实用，但可能带来伤害。“应避免开车、乘车、运动时佩戴，洗澡或易滑倒场合也不要戴，另外有头晕或癫痫病史的人也不适合佩戴。”杨赛表示，对于儿童，家长应该禁止其佩戴“鲨鱼夹”，以免造成意外伤害。

显下降，她觉得这与网上新闻有一定关系。在市中心钟鼓岭商圈的多家饰品店，“鲨鱼夹”也出现了销量下滑的情况。有的店铺内的鲨鱼夹仅有五种款式，且被放在了饰品区的最边上。

倒，头部流血，伤口较大。刘女士立即带孩子前往医院就诊，孩子头皮被划破，缝了3针且打了破伤风。

在该视频的评论区，网友们纷纷表达了自己的担忧，“不光是‘鲨鱼夹’，头上戴的立体硬物都很危险！”事实上，“鲨鱼夹”伤人事件并不少见。10月31日，抖音网友@柚稚发布了一则视频，视频中一名抱孩子的女性踩到滑板不慎摔倒，她戴的鲨鱼夹在其倒地瞬间被压得粉碎。网友们看后纷纷表示再也不敢戴了，且有网友表示，若“鲨鱼夹”为金属材质，则更加危险。

轻信“刷视频有收入” 一女子被骗3000元

本报讯（株洲晚报融媒体中心/朱朝阳）只要投资几千元，在手机上装个小程序，动动手指，刷刷视频就有收入？近日，家住荷塘区的刘女士轻信路人推荐“互联网小本创业项目”，投资3000元打了水漂。

刘女士是位下岗女工，近年来一直靠打零工为生，家中经济条件不乐观。一天，在公园里遇到一位路人搭讪，两人聊得甚欢，便成为了“朋友”。过了几天，那位“朋友”向她推荐了一个“互联网小本创业项目”。并拿出自己的手机给刘女士进行了一番展示。

“朋友”介绍说，她投资了3000元，钱转入指定的一个收款码之后。就能在一个小程序里拥有自己的账户。然后每天按要求去指定的App刷视频，每天刷够38分钟，就有38元收入。

“几十分钟就能赚几十块钱，这比较轻松。”刘女士觉得这样的创业项目很适合自己，于是自己投资了3000元，注册了一个账户。

注册之后，刘女士每天刷视频，乐此不疲。果然，她也看到自己的账户上有收入。她非常兴奋，觉得找到了一条好路子，并打算过几天再用家人的手机多注册几个账户，这样收入就更多了。

可是，半个月之后，刘女士准备从账户中提现（规定满15天可提现），却发现程序老是掉线，无法提现。于是她联系朋友，可朋友不接电话。刘女士这下知道了，原来自己遇到了骗子。目前，她正收集证据，准备向派出所报案。

美达影城 (12月19日)

怒潮
10:20 12:20 13:20 14:20 16:20 18:20
19:20 20:20 22:20

三大队
11:15 12:45 14:40 15:40 17:05 18:05 19:30 20:30 22:00

照明商店
10:25 12:20 14:15 15:10 16:10 18:05 20:00 20:15 22:10

瞒天过海
11:20 17:20 19:10 21:20

名侦探柯南：黑铁的鱼影
10:40 11:45 13:50 16:00 17:05 18:05 21:10

再见，李可乐
10:40 12:40 13:40 15:20

芦淞区钟鼓岭七星潮流购物公园五楼(株洲书城对面)
订票热线:28106878

开奖 (开奖日期:2023年12月18日)

超级大乐透 23145期
06 10 12 32 33 06 07

福彩3D 2023338期
4 7 7

排列3 23338期
3 8 0

排列5 23338期
3 8 0 1 9

惊险！女孩坠入小区门口井中

背部多处刮伤，下颚缝了五针

本报讯（株洲晚报融媒体中心/易楚瞳）近日，荷塘区一女孩跟随母亲回家时，不慎掉入金街华庭小区前一口深井，所幸女孩及时抓住一根水管，这才没沉入井水中。

12月15日下午，段女士母女买菜回家。两人走到小区门口，只听“啊”的一声，女儿随即消失在地平线。“小区九洲辅料市场搞装修，谁也没想到地上会多出一眼深井。”段女士说，她们母女多日不曾的小区里居住，故对小区工程和地形变化并不知情，这才发生了坠井事件。

“该口深约两米的井里还灌了许多水，幸亏我女儿抓住一根伸入水井的水管，这才没沉入水中。气愤的是，水井施工方仅拿一块纸板扣住井眼，周边居然没有任何围挡和警示标志。”段女士抱怨。

当天，小区附近一家私人诊所医生帮助段女士将孩子拽上地面。女孩背部多处刮伤，下颚则缝了五针。“我们跟九洲辅料市场的老板就说了好几次，让他加强安全管理，可他置若罔闻，我们也没办法。”居民王阿姨说。

小区九洲辅料市场有关负责人称，施工方当日确实拿板子盖住井口，但不知道谁把遮盖物拿走；同时，井水深仅1.2米，并没有段女士想象的那么危险。他已就此事和段女士达成赔偿和解协议。

12月18日，记者来到事件发生地。该口井已用绿色围挡遮挡，但井口周边依旧未有警示标识。

小女孩坠井后就医。受访者/视频截图



12月18日，女孩坠井处已用绿色围挡覆盖。记者/易楚瞳 摄



“微粒贷”骗局出没，又有29人被骗

株洲晚报融媒体中心/沈全华 通讯员/马杰

“微粒贷”借钱，微信这个功能你了解吗？用过吗？

今年以来，天元区有多位居民接到冒充“微粒贷”客服人员的诈骗电话，其中29人上当受骗。对方能准确说出受害人的身份信息，并以受害人“微粒贷”贷款利率过高、没有关闭注销将影响征信为由行骗，导致不少接听者信以为真，结果损失惨重。近日，天元区委政法委、天元公安分局发布一批典型案例，提醒大家提高警惕，牢记“不听、不信、不转账”7字诀，不要给骗子可乘之机。

要求清除微粒贷数据 否则每月扣除费用

8月26日傍晚，家住马家河镇某社区的龙某接到一个陌生电话，对方自称是微粒贷官方客服，说看到龙某在网上有一个微粒贷贷款申请记录，现需要龙某配合关闭银联网贷服务，清除微粒贷数据，否则每月扣费数千元。

龙某听了后担心真的把钱扣掉，便按照对方的要求，下载了一个“**办公”的App，在对方的一步步引导下，双方全程通过App来进行视频语音。其间，对方还让龙某填写短信验证码，就这样龙先生转账两次，共计损失1.76万元。

声称微粒贷利率不合规 不关闭将影响征信

7月7日下午，家住嵩山路街道某小区的言某，接到一个自称是“微粒贷”客服人员的陌生电话，说她之前开通的“微粒贷”的利率不符合国家现有规定，如果不关闭这个违规业务，后续将影响个人征信。

言某按照对方的指导下载了“zo**”App(无文字聊天功能)，通过“zo**”App进行视频语音。对方让言某打开手机银行查看其征信问题和个人信息，言某发现自己银行卡里的钱都不见了，感觉情况不对劲，就打算赶紧去银行柜台将银行卡冻结。不料，对方利用看到的言某个

人信息，从言某其他的银行卡里转走1.061万元。

诱导转账至“安全账户” 还要求继续网贷

4月30日晚上，家住雷打石镇某社区的姜某，接到一个自称是微众银行工作人员的电话，对方要求为受害人下调“微粒贷”利率，否则影响个人征信。

姜某按照对方的要求下载了名为“Te**s”的App，并开启语音聊天和屏幕共享。对方表示要先把贷款额度提取出来才能注销，并让姜某与“银监会客服”对话。“银监会客服”要求姜某将违规贷款转到一个“安全账户”中，姜某先后转账3次。后来，又被要求去另一家网贷平台借款才意识到被骗，损失7.59万元。

6月3日下午，正在某酒店员工宿舍休息的易某也接到类似电话，后将钱转至所谓的“安全账户”，被骗9944元。

从意外联系到骗钱走人 六步话术精准算计

你以为电话线那头只有一个人，实际上却是一个看不清的诈骗团队；你的每一个反应，都落在骗子团队的六步算计中。

1、伪装“微粒贷客服”联系受害人。

2、准确说出受害人信息，获取信任。

3、虚实结合，诱导下载假冒App。

4、诱导开启“屏幕共享”。

5、要求转账完成“清零”和“销户”。

6、诱导开启“屏幕共享”。

7、要求转账完成“清零”和“销户”。

8、诱导开启“屏幕共享”。

9、要求转账完成“清零”和“销户”。

10、诱导开启“屏幕共享”。

11、要求转账完成“清零”和“销户”。

12、诱导开启“屏幕共享”。

13、要求转账完成“清零”和“销户”。

点击带有“微粒贷”字眼的不明链接，下载假冒的“微粒贷”App，让受害者误以为是微信里的“微粒贷”程序。

4、以“影响征信”为由，让受害人恐慌。

5、要求转账完成“清零”和“销户”。

6、诱导开启“屏幕共享”。

7、要求转账完成“清零”和“销户”。

8、诱导开启“屏幕共享”。

9、要求转账完成“清零”和“销户”。

10、诱导开启“屏幕共享”。

11、要求转账完成“清零”和“销户”。

12、诱导开启“屏幕共享”。

13、要求转账完成“清零”和“销户”。

14、诱导开启“屏幕共享”。

15、要求转账完成“清零”和“销户”。

16、诱导开启“屏幕共享”。

17、要求转账完成“清零”和“销户”。

18、诱导开启“屏幕共享”。

一片荒草地的前世今生

本报讯（株洲晚报融媒体中心/周圆 通讯员/黄国英）“你瞧，以前这里杂草丛生，到了夏天蚊蝇和蛇最爱躲里面，让过路的行人都害怕。到了秋冬天呢，这里更是一片荒凉。现如今，多亏了社区和网络中心的领导为民着想，将这片杂草地铺成了水泥地，还建了一片晾衣架，这一年四季晾晒东西，真是太方便了，尤其到了冬天，再也不用愁着找地方挂绳子晒被子了！”家住石峰区铜塘湾街道清水路株化生活区七区4栋的唐阿姨笑盈盈地跟网格员黄国英诉说着内心的喜悦。

唐阿姨所在的株化生活区七区属于老旧小区，由于小区曾划为棚改征拆范围，但后来因为政策变动棚改政策停止，小区未能征拆。现在的小区房屋老旧，路面也坑坑洼洼，居住在那里的老百姓颇有怨言。特别是小区4栋后面有一大片荒草地，里面藏污纳垢，蚊虫、垃圾多，老鼠经常出没，还有居民私自改种了蔬菜，臭气熏天，极大影响居民生活环境。

网格员黄国英在网格走访居民时，积极听取居民意见建议，充分考虑到居民的实际和现实需求，在听取广大居民意见后，社区网格员谭蜜展召集社区两委开会研究，利用惠民资金，将荒草之地进行改造，地面铺上水泥，加装晾衣架。既解决了夏天蚊蝇聚集、蛇鼠躲藏，又解决了居民晾晒衣服、被褥难的问题。

二是核实来电身份。微粒贷、监管机构等不会使用私人号码外呼，如接到陌生电话或收到陌生短信，对方又自称是客服，建议通过官方渠道核实身份。

三是拒绝开启屏幕共享。遇到对方要求添加私人社交账号或到各类视频会议软件进行屏幕共享等协助操作，一定要果断拒绝。

四是谈及征信别慌张。个人征信是由中国人民银行统一管理，任何人都无权随意删除或修改。如果对个人征信情况有疑问，可以登录中国人民银行征信中心查询。

关于响田西路与铜霞路交叉口交通组织调整的通告

按照市政府的工作部署，响田西路与铜霞路交叉口将按照城市快速路的标准进行封闭，实施无信号灯控制，以提升中环大道的通行能力。为保障道路交通安全、安全、畅通，依据《中华人民共和国道路交通安全法》等法律、法规的规定，现将响田西路与铜霞路交叉口的交通组织作如下调整，具体事项如下：

一、响田西路、石峰大桥方向的车辆禁止在交叉口左转通行；铜霞路方向的车辆禁止在交叉口左转、直行通行；请车辆提前选择石峰大桥北端匝道、铜霞路、疏港大道等道路绕行。

二、行人横过响田西路需通过交叉口南侧的人行天桥通行。

三、本通告自2023年12月26日零时起施行。

特此通告

株洲市公安局交通警察支队
2023年12月18日